                                             ПРОТОКОЛ №1

                          заседания конкурсной  комиссии

г.Алдан                                                                                     26 декабря 2017 г.

Присутствовали:

1.Бугай А.Л. 

2. Шедько В.П.

3. Шиканова В.Г.

4. Монич Л.Г. 

5. Михайлова Е.В.

Повестка заседания комиссии: рассмотрение заявления на конкурс  по формированию резерва управленческих кадров МО «Город Алдан»:

Шиканова В.Г.:  После объявления конкурса по формированию резерва управленческих кадров, объявленного 23.11.2017 (газета «Возрождение Алдана» №46 от 23.11.2017г) поступили следующие  заявления : 

Ивкина Елена Александровна – на руководителя МУ МО «Город Алдан» «Алданское управление культуры»;

Кацуба Людмила Викторовна – на руководителя МУ МО «Город Алдан» «Алданское управление культуры»

Павлов Иван Аркадьевич – на руководителя МУ МО «Город Алдан» «Алданское управление культуры»

На руководителей МБУ МО «Город Алдан» «Алданский информационно-библиотечный центр», МБУ МО «Город Алдан» «Алданский историко-краеведческий музей» заявлений не поступало.

Ивкина Е.А. – документы представлены в полном объеме, Ивкина Е.А. имеет высшее образование по специальности библиотековедение и библиография, отсутствует стаж на руководящих должностях;

Кацуба Л.В.  – документы представлены в полном объеме, Кацуба Л.В. имеет высшее образование по специальности «художественный руководитель любительского таетра», стаж на руководящих должностях  13  лет;

Павлов И.А. - – документы представлены в полном объеме, Павлов И.А. имеет высшее юридическое образование, диплом о переподготовки по специальности государственное и муниципальное управление», стаж на руководящих должностях около 9  лет;

Ивкина Е.А.- не соответствует квалификационным требованиям, объявленных в конкурсе, по образованию больше подходит на руководителя МКУ МО «Город Алдан» «Алдансик библиотечно- информационный центр»

Кацуба Л.В.  -соответствует квалификационным требованиям, объявленных в конкурсе.

Павлов И.А.-  соответствует квалификационным требованиям, объявленных в конкурсе.

Шиканова В.Г.: считаю, что кандидатуры Кацуба Л.В. и  Павлов И.А. допустить ко второму этапу конкурса, а Ивкиной  Е.А. отказать, т.к. не соответствует требования конкурса. 

Проголосовали  единогласно.

Подписи: 

Бугай А.Л.

Шиканова В.Г.

Монич Л.Г.

Шедько В.П.

Михайлова Е.В.

